

# 全国口罩日产量超 5400 万只 核酸检测试剂日产 170 万人份

## 国务院联防联控机制昨日召开新闻发布会,介绍疫情防控工作情况

国务院联防联控机制2月25日下午在北京召开新闻发布会,相关部门负责人介绍科学防治精准施策分区分级做好疫情防控工作情况。

### 口罩总量上已基本满足医护一线的需求

国家发展改革委社会司司长欧晓理在发布会上说,目前全国口罩日产量已经超过5400万只,比春节假期结束时提高了近三倍,部分缓解紧张局面。医用N95口罩日产量已经超过了90万只,月底有望达到100万只,总量上已基本满足医护一线的需求。目前全国口罩的产能利用率已经达到110%左右。随着复工复产有序推进,普通口罩的需求也会迅速增长,供需矛盾会有所增加,提倡口罩科学按需使用。欧晓理还表示,应该科学按需使用口罩,减少不必要的浪费。有的人日常居家时也戴着N95口罩,太“土豪”了,完全没有必要。

### 又有三个诊断试剂产品获批

国家药品监督管理局副局长颜江瑛介绍说,在前期批准七家企业的核酸诊断试剂基础上,2月22日又应急批准了三家诊断试剂的三个产品。其中两个是胶体金法的抗体检测试剂,一个是恒温扩增芯片法的核酸检测试剂,一线快速检测的需求进一步得到满足。各省级药品监督管理部门指导企业充分释放产能,全力保障疫情防控临床供应。截至2月24日,医用防护服日产量已达到33万套,医用防护口罩日产量达到了84.4万个,核酸检测试剂产能每日可达到170万人份,抗体检测试剂产能每日可达到35万人份。



在贵州省黔东南州义龙新区,一家企业的工人在严格消毒环境下生产医用口罩。

### 71.3%的城市持续提供地面公交服务

交通运输部综合规划司副司长范振宇介绍,从道路客运来看,截至2月24日,27个省份恢复了省际省内的客运班线或者包车,特别是浙江、福建等26个省份在确保疫情防控到位的前提下,扎实有序做好农民工返岗包车的运输组织工作,春节以来累计运送农民工达到47.7万人次左右。从城市公共交通看,截至2月24日,115个地级市,158个县级市恢复了地面公交,505个城市持续提供地面公交服务,占全部城市数的71.3%。35个城市的轨道交通正常运营,在做好疫情防控的前提下,正在尽可能满足居民出行需求。

### 低风险区域不等于没有风险

针对有媒体报道近期四川、广东等个别地区出现了群众摘下口罩,扎堆喝茶、饭店门口排长队、景区堵车的情况,国家

卫生健康委疾病预防控制局一级巡视员贺青华提醒,近期有大量县域将不断地进入低风险区域。这些低风险区域在做好疫情防控的同时要统筹兼顾、统筹推进社会经济发展,全面恢复生产生活秩序,保障交通运输,城乡交通正常运转,确保人员正常出行和生产生活物资正常流通。但是低风险区域不等于没有风险,有些区域刚刚从高风险、中风险等级调整到低风险等级,这些区域的居民平时还是要做好个人防护。一方面减少不必要的人群聚集,去人员密集场所建议佩戴口罩,复工复产时采取分区作业、分散就餐。如果在密闭场所工作时要正确佩戴口罩并尽量缩短工作时间,还有做好自我健康监测,现在正处在冬春交替季节,恢复正常的生产生活以后,低风险区域的民众难免也会头痛感冒,一旦出现咳嗽、发烧这些症状,不仅要佩戴口罩,还要尽快到定点医疗机构就诊。

综合中国政府网、新华网消息

## 人社部和国务院扶贫办印发《通知》

# 多举措促进贫困劳动力就业增收防止因疫失业返贫

人力资源社会保障部、国务院扶贫办近日印发《关于应对新冠肺炎疫情进一步做好就业扶贫工作的通知》,提出一系列促进贫困劳动力就业增收的政策举措。

通知要求,各地要在确保疫情防控安全的前提下,切实做好就业扶贫工作,不能有缓一缓、等一等的思想,努力减轻疫情对贫困劳动力就业增收的影响,助力全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战。

通知提出一系列促进贫困劳动力就业增收的政策举措。一是鼓励重点企业优先招录。梳理本地区重点企业用工需求,远程精准推送适合贫困劳动力的就业岗位,支持重点企业优先招用贫困劳

动力。

二是安全有序组织外出返岗务工。优先组织贫困劳动力实施“点对点”集中运送到岗,对公共就业服务机构、人力资源服务机构、劳务经纪人开展贫困劳动力有组织劳务输出的,给予就业创业服务补助。

三是促进就地就近就业。推动疫情较轻地区的各类经营主体、工程项目尽早复工复产,推荐贫困劳动力优先上岗;鼓励临时增设的保洁环卫、防疫消杀、卡点值守等岗位优先吸纳贫困劳动力;鼓励参加春耕备耕等农业生产,支持各类农资经营主体吸纳贫困劳动力就业。

四是加强关心关爱,及时解决困难问题,对受疫情影响失业的参保贫困劳动力按规定发放失业补助金。

五是优化线上服务线上培训。帮助贫困劳动力掌握居家线上求职应聘操作流程,有条件的地区可在确保防疫安全前提下,组织不具备线上求职条件的贫困劳动力参加视频面试。鼓励支持贫困劳动力积极参加线上培训,在培训期间按规定给予职业培训补贴和生活费补贴。

通知强调,将“三区三州”等深度贫困地区、易地扶贫搬迁安置点所在地区以及挂牌督战的52个贫困县作为工作重点,组织定向投放岗位,加大有组织劳务输出力度,适当扩大乡村公益性岗位规模。积极向当地疫情防控领导机构建言献策,加强部门协同,及时提供就业帮扶,创造有利于贫困劳动力就业增收的良好环境,防止因疫失业返贫。

据新华社

广告

## 宅居在家过度用眼,小心被“视力小偷”盯上!

长时间在家抱着手机、电脑,熬夜追剧。殊不知过度用眼小心诱发“青光眼”!如不及时治疗,视野将逐步丧失乃至永久性失明。

如何防护青光眼?衡阳爱尔眼科医院青光眼科主任罗君给出以下建议:

一、用眼有度。熬夜追剧,长时间看电视、玩手机,或在黑暗环境中看电子屏幕,容

易引起瞳孔扩张过大,可能引发急性青光眼。

二、心情良好。过分的忧虑、惊恐、暴怒等情绪可引起中枢神经系统过度紧张,致使眼内压升高,造成青光眼的发作。

三、谨慎用药。有些眼药水中含有激素,长期随意使用容易引起激素性青光眼。糖尿病、高度近视、眼底手术患者使用激素类药物,要在医生指导下进行。

四、戒烟戒酒。香烟中所含的尼古丁可引起视神经血管痉挛、视神经缺血,使青光眼患者的视神经损害加快加重。

罗君提醒,40岁以上的中老年人、有青光眼家族史、高度近视患者、心血管疾病以及糖尿病患者是青光眼高发人群。应该定期测量眼压和检查眼部以排查青光眼的发生。咨询电话:8239955。

## 菜场买菜如何防护? 这份防护指南 建议收藏

菜场与市民生活息息相关,一般人流较大,环境较为封闭,在疫情防控形势严峻的情形下,市民如何安全买菜?

切实落实日常清扫与消毒。各市场严格落实清洁与消毒制度。加强清扫保洁,及时清理垃圾,不留卫生死角。

切实落实市场防疫管理。所有管理人员和经营户必须全部佩戴口罩,同时提醒进入市场的消费者要佩戴口罩。对进入市场的所有人员测量体温,发现体温异常人员阻止进入,为市民提供安全、放心的购物环境。

切实落实疫情防控宣传。各市场可在出入口和醒目位置张贴健康宣传海报,广泛宣传普及疫情防控知识。

合理规划。市民在去菜场前应做好选购计划,到菜场心中有数,速战速决。

正确佩戴口罩。菜场人员较密集,通风条件相对不佳。进菜场前,市民务必要佩戴口罩,遮严口鼻。

弄清菜场的进口和出口。近期大多数菜场施行封闭管理,只设置一个进口和一个出口。搞清楚进口、出口,买完菜后就能尽快离场,减少在菜场的逗留时间。

配合测体温。市民应当配合市场的测温工作。等待测量体温时,应当有序排队,与他人尽量保持一米以上的距离。

有序买菜。排队买菜,与他人保持一米的距离,尽量使用电子支付方式。买完迅速离开,不要聚集聊天。

尽量错峰采购。改变原来赶早买菜的习惯,避免人群过多聚集,造成额外风险。建议大家尽量避开购物高峰,若发现菜场人多,可换个时间再去。

据新华社

## 工信部: 重点开展呼吸机、 心电监护仪等 医疗设备生产供应

记者25日从工信部获悉,在全力保障口罩、防护服等医疗物资供给基础上,将重点开展医疗救治急需的呼吸机、心电监护仪等医疗设备和治疗药品的组织生产和及时供应,统筹协调医用物资全产业链企业同步复工复产。

医疗设备的先进程度和信息化水平直接影响着疫情防控和医疗救治的效率。以医学影像设备为例,医学影像设备企业联影为方舱医院定制快速、灵活、智能的放射科全流程整体解决方案,不用患者脱下口罩,即可智能识别人脸及全身位置信息,实现快速扫描的同时大大降低感染的风险。

随着一线需求的增长,医疗设备产能也在扩张。呼吸机、监护仪等设备制造企业开工复产,全力保障供应。其中,国产医疗设备龙头企业迈瑞医疗协同供应链各供应商建立了备货机制,春节期间紧急复工,截至2月17日生产并向全国医院交付超过3.5万台医疗设备。

工信部提出,下一步将重点开展医疗救治急需的呼吸机、心电监护仪等医疗设备和治疗药品的组织生产和及时供应,增强企业生产柔性,科学谋划产能,确保产品质量,强化物资保障协调机制。

据新华社